
                             Zadaci i re{ewa      
             Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         “ M I S L I [ A” 
          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 
           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 
2008                                    3. razred 
                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 
 

1. Koliko je  20 − 9 + 1 − 2? 
 
          (A) 14     (B) 12    (C) 10     (D) 8     (E) 6                            
 

Re{ewe: (C) 10      
20−9+1−2 = 11+1−2=12−2=10. 
2. Ana je napravila buket od 4 narcisa, 3 lale, 5 ru`a i  
3 karanfila. Koliko cvetova je bilo u Aninom buketu?  
 

           (A) 11     (B) 12    (C) 13    (D) 14    (E) 15  
Re{ewe: (E) 15, jer je 4+3+5+3=15.                       
 
 

3. Milica mo`e da popije ~aj samo ako je on 
zasla|en sa 3 “kockice” {e}era. U decembru 
pro{le godine Milica je svakoga dana 
popila po jednu {oqu ~aja. Koliko je 
“kockica” {e}era ona potro{ila u decembru? 
 
      (A) 31     (B) 60     (C) 62     (D) 90     (E) 93  
 

Re{ewe : (E) 93, jer je 31�3=93 (decembar uvek ima 31 dan). 
 

4. Koji je to broj koji uve}an za 1 daje najmawi 
trocifreni broj? 
           (A) 101     (B) 100     (C) 99     (D) 98     (E) 97             
 

Re{ewe:  (C) 99.    
Najmawi trocifren broj je 100. Kako je 99+1=100, zna~i da se radi 
o broju 99. 
 



 
2 

5. Me|u slede}im brojevima odredi najve}i:  
    (A) 2+0+0+8            (B) 2∙0∙0∙8         (C) (2+0)∙(0+8)                       
                 (D) 20∙0∙8              (E) (2∙0)∙(0∙8)   
 

Re{ewe:   (C) (2+0)∙(0+8). Ra~unaj pa`qivo!                       
6.  Na gorwoj polici nalaze se 3 kwige, a na dowoj 2 kwige. 
Koliko jo{ kwiga treba staviti na dowu policu da bi na woj 
bilo dva puta vi{e kwiga nego na gorwoj? 

                  (A) 2    (B) 3     (C) 4     (D) 5    (E) 6       
 

Re{ewe: (C) 4      
Da bi na dowoj polici bilo dva puta vi{e kwiga nego na gorwoj, na 
woj treba da bude 2�3=6 kwiga. Na dowoj polici ve} stoje 2 kwige, 
{to zna~i da na wu treba staviti jo{ 4 kwige. 
 
 

7. Svakoga dana u 14 ~asova Sa{a je po~iwao da ve`ba 
matemati~ke zadatke i tako se priprema za "Misli{u". Jednoga 
dana je zavr{io ve`bawe ba{ kada su na  wegovom ~asovniku 
kazaqke bile u polo`aju kao na slici. Koliko je minuta toga 
dana Sa{a ve`bao matemati~ke zadatke? 
 
     (A) 40     (B) 50     (C) 60     (D) 70    (E) 80                     

 
Re{ewe: (D) 70     
^asovnik pokazuje 15 ~asova i 10 minuta. Zna~i da je od trenutka 
kada je Sa{a po~eo da ve`ba pro{lo 1 sat i 10 minuta, tj. 60+10=70 
minuta.          

8. Koliko trouglova vidite na ovoj slici:       
 

      (A) 1    (B) 2     (C) 3    (D) 4     (E) 5     
Re{ewe: (C) 3      
Dva mala i jedan veliki trougao. 
 
                  Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

9. Pera je Stevin sin, a Steva je Rankov sin. [ta je Pera 
Ranku?             (A) deda     (B) otac     (C) sin    (D) brat    (E) unuk    
Re{ewe: (E) unuk       
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10. Tri drugara iz Mostara 
      sakupi{e 100 dinara. 
      Dinar skupa potro{i{e,              
      a ostatak podeli{e,                     
      pa odo{e svojoj ku}i                   
      sva trojica pevaju}i! 
      Po koliko je dinara odneo ku}i svaki drugar? 
 
          (A) 33    (B) 34    (C) 35   (D) 36   (E) ne mo`e se odrediti                                        
 

Re{ewe:  (A) 33,  jer je  (100�1):3=99:3=33. 
 
11. U dve pernice bio je isti broj olovaka. Kada su u prvu 
pernicu dodali jo{ 3, a u drugu jo{ 5, tada je u obe pernice 
bilo ukupno 20 olovaka. Po koliko je olovaka bilo u svakoj 
pernici na po~etku?  
                (A) 6     (B) 12    (C) 14    (D) 16    (E) 20           

Re{ewe: (A) 6           
 
 
 
 
I na~in:  Gledamo sliku i izra~unavamo vrednost izraza: 
                      (20�(3+5)):2=(20�8):2=12:2=6 
II  na~in:  Gledamo sliku i pi{emo jedna~inu: 

61228202208220)53(2  � �� � �� �� xxxxx  
          

12. Dve ro|ene sestre, Marija i Jelena, stigle su istovremeno u 
{kolu. @urile su da ne zakasne na takmi~ewe “Misli{a”. 
Marija hoda br`e nego Jelena. Koja devoj~ica je ranije krenula 
od ku}e?  
 
       (A) Marija     (B) istovremeno su krenule    (C) Jelena                                      
       (D) ne znam     (E) ne mo`e se utvrditi                           
Re{ewe: (C) Jelena. Po{to se ka`e da Marija hoda br`e, 
zakqu~ujemo da Jelena hoda sporije, ato zna~i da mora ranije da po|e 
da bi stigle istovremeno u {kolu.  
 

I pernica 
II pernica 

3  
5
  

20  x
  

x
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13. Vrapcu kojeg vidite na slici desno, Joca je  
dao ime VILI. Me|utim, Moca je primetio da se  
slova iz tog imena mogu ~itati i kao rimski  
brojevi. Koliki je zbir ta ~etiri rimska broja?  
 
    (A) 552     (B) 66     (C) 57     (D) 55     (E) 45    
Re{ewe: (C) 57.      
V+I+L+I=5+1+50+1=57                      
14. Tetka Qiqa ima 8 koko{aka. Tri koko{ke nose jaja svakog 
dana, a ostale koko{ke nose jaja svakog drugog dana. Koliko jaja 
snesu tetka Qiqine koko{ke za 20 dana? 
 
      
 
 
 
              (A) 160    (B) 110    (C) 90    (D) 75    (E) 60  
Re{ewe:  (B) 110, jer je 3�20+5�10=60+50=110.  
15. Koliko ovde ima ta~no ura|enih zadataka?  
           36 : 4 ∙ 2 : 6 = 3 
             48 : 6 + 12 − 4 ∙ 5 = 72 
             (100−10) : 10 + 72 = 81 
             10 ∙ (14−7) − (20−8) : 2 = 64 
            (2∙0∙0∙8)∙(2+0+0+8) = 0∙10 = 0 

         (A) 1     (B) 2      (C) 3     (D) 4     (E) 5            

Re{ewe: (D) 4.      
Neta~no je ura|en samo drugi primer. Trebalo bi da stoji: 
48:6+12−4∙5=8+12−20=20−20=0. Dakle, ta~no je ura|eno 4 
zadatka. 
 

16. Malo {ale. U Pe|inoj kuhiwi nalaze se sto i  
4 stolice. Svaki komad name{taja ima po 4 noge.  
Koliko nogu ima u kuhiwi kada doru~kuje Pe|ina  
porodica − tata, mama i Pe|a? 

 

                  (A) 14    (B) 16    (C) 18    (D) 24    (E) 26         
Re{ewe:  (E) 26   
Pet komada name{taja po 4 noge i 3 osobe po 2 noge, tj. 5�4+3�2=26. 

VILI 
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17. Oqa ima jednu nov~anicu od 50 dinara i dve nov~anice od 
po 20 dinara, a Danka ima jednu nov~anicu od  
100 dinara. Svaka od wih je kupila po jedan  
sladoled. Sladoled ko{ta 80 dinara. Koja  
devoj~ica je dobila ve}i kusur i za koliko? 

 

(A) Oqa za 20       (B) Oqa za 10        
(C) Danka za 20     (D) Danka za 10     (E) Jednako su dobile  

 

Re{ewe: (D) Danka za 10.          
Kako je suma koju Oqa ima 50+20+20=90, a sladoled ko{ta 80, 
zna~i da je Oqa dobila kusur 90−80=10. 
Dankin kusur je 100−80=20, dakle Danka je dobila ve}i kusur. 
Ostaje jo{ da se utvrdi za koliko je Dankin kusur ve}i od Oqinog. 
Kako je 20−10=10, zakqu~ujemo da je Dankin kusur za 10.   
 

 Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Koliko vrsta uglova vidite na slici? 
 
 
 
 
 
 

                    (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5  
Re{ewe: (C) 3 
Na slici vidimo 2 o{tra, 2 prava i 1 tup ugao, dakle 3 vrste uglova.  
 
19. Bora je sedam puta mla|i od svoga dede, a wegov 
deda }e kroz 6 godina imati ta~no 90 godina. 
Koliko godina ima Bora? 

 

          (A) 12    (B) 14    (C) 16   (D) 18   (E) 21  
Re{ewe: (A) 12 
Deda ima 90�6=84 (godine), a Bora 84:7=12 godina  
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20.  Liliputanac Liki na svom kamionu mo`e da vozi ili 2 
{qive – svaka po 40 grama, ili 1 kru{ku od 
90 grama ili 19 vi{awa – svaka po 5 grama. 
Vi{e {qiva, ili kru{aka ili vi{awa ne 
sme da tovari na kamion, jer }e se on 
slomiti. Liki `eli da preveze 1 jabuku. 
Koliko najvi{e grama mo`e da ima ta  jabuka?  
             
              (A) 80    (B) 90     (C) 95    (D) 100     (E) 255                        
Re{ewe: (C) 95      
U tekstu pi{e da vi{e od dve {qive, niti vi{e od jedne kru{ke, 
niti vi{e od 19 vi{awa Liki ne sme da stavi na kamion. Prema 
tome, najvi{e {to Liki mo`e da stavi na kamion je jabuka koja ima 
19�5=95 (grama). 
 
 
 

21. Za jedan blok i tri sveske Steva je platio 140 dinara, a za 
jedan blok i jednu svesku Pera je platio 80 dinara. Koliko u 
toj prodavnici ko{ta jedan blok.  
 
              (A) 30    (B) 50     (C) 60     (D) 80     (E) 120           
 

Re{ewe: (B) 50  
 
 
Steva je platio 60 dinara vi{e, jer je kupio 2 sveske vi{e! 
Jedna sveska – 30 dinara, blok – 50 dinara! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. Koliko ko{ta lonac, ako se zna da lonac i poklopac 
zajedno ko{taju 100 dinara i da je lonac 80 dinara  
skupqi od poklopca? 

             (A) 20     (B) 40    (C) 60    (D) 80     (E) 90  
Re{ewe: (E) 90. 
 
 
 
 
 
 
 

Ako cenu poklopca ozna~imo sa x onda nam slika omogu}ava da 
napi{emo izraz (100–80):2=20:2=10, a to zna~i da poklopac ko{ta 
10 dinara. Sad je lako izra~unati da lonac ko{ta 90 dinara. 

80 

100 
Poklopac 
Lonac x 

x 

Steva 
Pera blok 

blok sveska 
sveska 

sveska sveska 

60 
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Postoji i mogu}nost da, koriste}i sliku, napi{emo jedna~inu 
2x+80=100, ~ije je re{ewe x=10, itd. 
           
23. Pinokio je stajao pred izlogom prodavnice, 
posmatrao ~okoladu i razmi{qao ovako:”Ako kupim 
jednu ~okoladu, osta}e mi dva nov~i}a, a da bih kupio 
dve ~okolade nedostaje mi jedan nov~i}!” Koliko 
nov~i}a je imao Pinokio? 
 
          (A) 5      (B) 10     (C) 15     (D) 20       (E) 25                         
 
 

Re{ewe: (A) 5       
Pogledati sliku: 
 
 

 
Slika pokazuje da je ~okolada ko{tala 3 nov~i}a, a prema uslovima 
zadatka, zakqu~ujemo da je Pinokio imao 5 nov~i}a. 
 
24. Jelen, vuk i zec u~estvovali su na {umskoj olimpijadi. 

Takmi~ili su se u tr~awu. Svaki od wih zauzeo je 
jedno od prva tri mesta. Zec nije bio ni prvi ni 
tre}i. Vuk tako|e nije postao {ampion. Koje mesto 
je zauzeo vuk? 
 

 
       (A) prvo      (B) drugo       (C) tre}e      (D) isto kao zec    
                          (E) nemogu}e je odrediti                                                                
 
Re{ewe: (C) tre}e.  
Lako se utvrdi da je zec bio drugi (jer nije bio ni prvi ni tre}i), a 
po{to vuk nije postao {ampion (nije bio prvi), zna~i da je vuk 
zauzeo tre}e mesto. Do re{ewa se mo`e do}i i primenom tabele: 
 
 

2 1 ~okolada 

~okolada ~okolada 
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25. Na dve grane sedelo je ukupno 16 vrabaca. Sa druge grane su 
odletela 2 vrapca, a zatim je sa prve grane preletelo na drugu 
granu 5 vrabaca. Posle toga, na obe grane sedeo je isti broj 
vrabaca. Koliko je vrabaca bilo na svakoj grani na po~etku? 
 
 (A) To je nemogu}e   (B) 15 i 1  (C) 14 i 2   (D) 13 i 3   (E) 12 i 4 

   Re{ewe: (E) 12 i 4 

 
I ovaj zadatak se jednostavno re{ava pomo}u du`i. Naime, 
prikaza}emo slikom stawe na obe grane na kraju zadatka. Tada je, kao 
{to u tekstu pi{e, na obe grane bio isti broj vrabaca: 
 
 
 
 
A sada postavqamo pitawe kako je do te situacije do{lo. Od 
prvobitnog ukupnog broja od 16 vrabaca, najpre su sa druge grane 2 
odletela, {to zna~i da ih je ostalo 16�2=14. A onda su se tih 14 
vrabaca na opisani na~in rasporedili na obe grane jednako. Zna~i, na 
kraju zadatka imamo slede}u situaciju: 
 
 
 
 
 

tj. na svakoj grani sedi po 7 vrabaca. 
Ostaje nam kona~no da utvrdimo kako je do{lo do toga da na svakoj 
grani bude po 7 vrabaca. Kako je sa prve grane na drugu preletelo 5 
vrabaca, zna~i da je pre tog preletawa na prvoj grani bilo 7+5=12, a 
na drugoj 7�5=2 vrapca. 
Kad jo{ uzmemo u obzir podatak da su na po~etku 2 vrapca odletela 
sa druge grane, dolazimo do kona~nog re{ewa da je na prvoj grani na 
po~etku bilo 12, a na drugoj 4 vrapca. 

 
 
 
 

I 
 
 
 
 

II 
 
 
 
 

III 
Jelen + � � 
Vuk � � + 
Zec � + � 

x 

x 

x 

x 14 


